

Astăzi, Luni, 21 Octombrie, 2024

†) Sf. Cuv. Mărturisitori: Visarion și Sofronie
Sf. Mc. Oprea; Sf. Preoți Mărturisitori: Ioan din
Galeș și Moise Măcinic din Sibiel
Sf. Cuv. Ilarion cel Mare



1 Tesaloniceni 2

²⁰ Da, voi sunteți slava noastră și bucuria!

1 Tesaloniceni 3

¹ Iată de ce, nemaiputând răbda, am socotit că e bine să rămânem singuri la Atena

² și l-am trimis pe Timotei, fratele nostru și împreună-lucrătorul lui

Dumnezeu întru Evanghelia lui Hristos, ca să vă întărească și să vă îndemne în credința voastră,

³ pentru ca nimeni să nu se clatine în aceste necazuri. Fiindcă voi înșivă o știți că pentru aceasta suntem rânduiți;¹

⁴ căci și când eram la voi v'am spus-o mai dinainte că vom avea de suferit necazuri, așa cum s'a și

¹ = Asta e partea ce ni s'a dat; pentru asta suntem făcuți (a îndura necazuri).

întâmpilat și cum voi o știți.

⁵ Pentru aceea și eu, nemaiputând răbda, am trimis ca să cunosc² credința voastră, de teamă ca nu cumva ispititorul să vă fi ispitit și osteneala noastră să fie zadarnică.

⁶ Acum însă ne-a venit de la voi Timotei și ne-a dat veste bună despre credința și iubirea voastră și căntotdeauna aveți o bună amintire despre noi, cu ardoare dorind să ne vedeți, așa cum și noi pe voi.

⁷ Iată de ce, fraților, în toată nevoia și necazul nostru ne-am mângâiat asupra-vă prin credința voastră.

⁸ Căci noi trăim³ acum dacă voi stați neclintiți întru Domnul.

Luca 11

²⁹ Și cum mulțimile creșteau, El a început să grăiască: „Neamul acesta este neam viclean; cere semn, dar semn nu i se va da, în afară de semnul profetului Iona.

³⁰ Că precum a fost Iona semn pentru Niniviteni, tot așa și Fiul Omului va fi pentru neamul acesta.

³¹ Regina de la miazăzi⁴ se va ridica

² = Să am noutăți la zi despre...

³ În sensul: simțim că trăim; trăim într'adevăr.

⁴ Regina de Saba, celebră prin vizita

la judecată cu bărbații neamului acestuia și-i va osândi, pentru că ea a venit de la marginile pământului ca să asculte înțelepciunea lui Solomon; și iată, aici e mai mult decât Solomon!

³² Bărbații din Ninive se vor scula la judecată cu neamul acesta și-l vor osândi, pentru că ei s'au pocăit la propovăduirea lui Iona; și iată, aici e mai mult decât Iona!

³³ Nimeni, aprinzând făclia, nu o pune în loc ascuns, nici sub obroc, ci în sfeșnic, pentru ca cei ce intră să vadă lumina.⁵

pe care i-a făcut-o regelui Solomon spre a-i cunoaște înțelepciunea (3 Rg 10, 1-13); mai târziu revendicată de Etio-pieni drept întemeietoarea dinastiei lor imperiale, în descendența lui Solomon.

⁵ *Sfânta Scriptură* versiune diortosită după *Septuaginta*, redactată și adnotată de Mitropolit Bartolomeu Valeriu Anania

Tâlcuire



„Împărăteasa de la miazăzi se va ridica la judecată cu bărbății neamului acestuia și îi va osândi.” Pentru ce? Pentru nepăsarea față de lucrarea săvârșită de Domnul înaintea ochilor lor. Acea împărăteasă, auzind despre înțelepciunea lui Solomon, a venit de departe să îl asculte; iar acei bărbăți, având înaintea lor pe Domnul însuși, nu iau aminte la El, deși era vădit că El este mai mare decât Solomon, pe cât este cerul mai sus de pământ. Împărăteasa de la miazăzi îi va osândi și pe toți cei nepăsători față de lucrările lui Dumnezeu, fiindcă Domnul este totdeauna și în mijlocul nostru, la fel de aproape ca atunci, în povestirile evanghelice. Citind Evanghelia, îl avem înaintea ochilor pe Domnul cu toate faptele Sale minunate, fiindcă spusa Evangheliei este la fel de neîndoielnică precum mărturia propriilor ochi. Și totuși, rareori ia aminte cineva la Domnul, ce Se întipărește în acest fel în inimile noastre. Ne-am mijit ochii sau i-am îndreptat în altă parte și ca atare nu vedem; iar nevăzând, nu ne îndeletnicim cu lucrurile Domnului. Aceasta însă

nu este dezvinovățirea, ci pricina neluării noastre aminte – neluare aminte tot atât de nelegiuită ca și faptele care iau naștere din ea. Lucrarea Domnului, adică mântuirea sufletului, trebuie să fie lucrarea noastră de căpetenie. Trebuie să luăm aminte la ceea ce vine de la Domnul chiar dacă n-are legătură cu noi; oare nu cu atât mai mult când e vorba de noi, de rânduirea lucrării noastre celei mai însemnate, a cărei însemnătate se întinde asupra întregii veșnicii? Judecați singuri cât de nelegiuită este neluarea aminte față de această lucrare!⁶

⁶ Sfântul Teofan Zăvorâtul, *Tâlcuiri din Sfânta Scriptură pentru fiecare zi din an.*